

## 热度攀升 客流不断 活力迸发 觅年俗寻新潮

惬意见证 热辣滚烫

红红火火的春节,也催生着红红火火的市场。文旅、影院等市场热度持续,商 圈、餐饮等客流急剧攀升。 有人在赏花灯、逛庙会等活动中寻觅传统年俗 ,有人在吃 美食、品小吃等体验中带着味蕾旅行,有人在逛景区、看表演等活动中享受惬意时光 连日来,记者跟随市民旅客的 吃游娱 热潮 ,见证了消费市场 热辣滚烫 。

)(M)(M)(M)(M)(M)

传统与新潮并存 新夜态 释放活力

新春佳节 城区处处张灯结彩。南溪湾 公园更是花灯璀璨 成为众多市民的夜游打 卡地。2月13日晚,记者刚到南溪大桥附 近 就感受到了不同于平时的华丽氛围。

随着摩肩接踵的人群来到南溪湾公 园东侧 样式繁多的花灯让人目不暇接。 记者粗粗将各式花灯分为三个灯组 其中 最具特色的当属 文化灯组 ,九狮图、胡 公祠、铸铁技艺、方山柿、十八蝴蝶、方岩 天门 都是游客争相打卡的 热门景点。 其次是龙年必不可少的 生肖灯组 喜庆 可爱的卡通龙,也引得游客争相合影。还 有颇具文艺气息的 文艺灯组 挂在入口 处的各式灯笼、挂在树梢上的诗词佳句, 都为这场灯会增添了文艺气息。

热闹的灯会,也催生了摆摊经济。各

式各样的摊位中 最亮眼的当属龙灯。其 中,一位小摊主每叫卖一声,就说一句有 关龙的成语 很是引人注目。看着女儿向 过往游客热情地推销小龙灯 ,女孩的父亲 笑着说:她比我放得开,很棒。赚多少钱 不重要 重要的是女儿在摆摊过程中学习 了龙文化知识,还提高了与人沟通的能 力 ,这是最大的收获。

比起赏灯 刚大学毕业的章依依则喜 欢更为 新潮 的娱乐项目 密室逃 脱。春节和朋友聚会,除了聚餐就是 KTV,有时只能对坐着玩手机,无聊又尴 尬。而密室逃脱,大家都能参与其中,下 次聚会说起来还有 记忆点 。章依依说, 长辈一听密室逃脱,可能会觉得是恐怖 游戏 其实密室逃脱有恐怖主题也有单纯 解谜的 ,所以我和朋友都爱玩。

记者在美团等平台搜索 密室 推 理 等关键词发现 ,弹出的店铺不少都显 示24小时营业,收费为88元/人-188元/ 人。记者当日22时许来到某密室时,仍 有不少人在等候入场。工作人员告诉记 者,春节期间排的场次跟平时差不多,凌 晨都还有客人。

在章依依看来 较强的社交属性是密 室逃脱、剧本杀、掼蛋等受人欢迎的重要 原因。这些娱乐方式性价比很高,不仅可 以开动脑筋 还可以结识新伙伴。特别是 春节大家庭聚会时 跟不熟的亲戚坐在一 起很尴尬,但大家一圈打下来,立马就拉 近了彼此的距离。章依依笑着说 不管 e 人 i人 这些游戏都是春节必备。

## 内涵与创新相依 潮美食 推陈出新

2月12日,临近饭点,记者游玩路过 西溪镇悦江南音乐餐厅 发现这里人气十

老板 ,老规矩 ,来一份特色菜功夫 鲈鱼 他们家特色菜是功夫鲈鱼吗?给 我们也来一份 记者环顾四周的餐 桌,发现几乎每桌都点了同一份菜。每 家餐厅总有几道拿手菜,我们家的特色 就是功夫鲈鱼和牛肉粒。这几日,鲈鱼 卖得格外好。该餐厅负责人王彰诺笑着

是的,春节期间,家家户户的餐桌上

总会有一道不可或缺 的佳肴 这不仅仅是因 为鱼的美味, 更是因为 鱼与余 谐音,寓意 年年有余 ,寄 托了人们对新 年的美好期

许。鱼也因此成为大家春节聚餐的必点

通过与王彰诺的沟通,记者走进厨房 观摩这道菜的诞生:一条新鲜的鲈鱼,尽 量将血水沥干 ,以去除腥味 ,起肉后把鲈 鱼切成大小相同的厚片 ,切记鲈鱼肉比较 嫩,切太薄了容易散,将鲈鱼肉片加盐、白 醋、酱油、料酒腌渍。厨师告诉记者,鱼做 得好不好吃 除腥是关键 且必须贯穿烹 饪的全过程。同时,将葱切丝、香菜叶切 段、姜切丝、柠檬切片备用;拿个小碗放 糖、鱼露、柠檬汁、蒜末、小米辣和水 搅拌 均匀调制酱汁备用 蒸鱼碟中依次放入鲈 鱼以及香茅等配菜,锅蒸七八分钟,最后 将多余的汤汁倒出,只留少量在盘中,撒 上葱花 浇上热油 瞬间香气四溢 冷人垂 涎欲滴。这样,一道色香味俱佳的功夫鲈 鱼就完成了。

无独有偶 在城区步行街 一家 除夕 不打烊 的临榆炸鸡腿 连日来也是攒了 不少人气。据悉 ,这段时间 ,该店每天只 营业5小时,日销量超300单,且不包括 线上订单。这意味着,每分钟该店都有客 人光顾(见左图)。

该店负责人吕先生向记者介绍了临 榆炸鸡腿的特色。他说,该小吃源于河 北秦皇岛,以传统 干炸 技法,祖传调 料,秘制挂糊,对火候与技艺要求极其严 苛。成品色泽金黄、香气四溢,口感上外 酥里嫩,鲜咸适口,结合现代市场推陈出 新,使这道拥有300年历史的传统特色 小吃流传至今。2021年,该小吃获评秦 皇岛海港区第九批区级非物质文化遗 产。非遗的文化底蕴,以及 大吉大利、 今天吃鸡 效应 ,让该小吃深受年轻人青

百年秘方、百年品牌是我们的底 气。为了给予消费者健康美味的品尝享 受 我们坚持使用名牌的非转基因大豆色 拉油,并做到油日日换。吕先生说,作为 一名退休后的二次创业者 ,他深知小吃店 在步行街创业格外艰难,但他坚信,只有 精益求精 ,不断创新 ,才能成为美食一条 街的 常青树。

## 民俗与文化共襄 热玩点 人潮涌动

随着人们的过年方式越来越多元化, 春节的主场不仅在家中,充满年味的旅行 目的地也成了许多家庭的选择。除了回 家过年走亲访友 不少群众利用假期来一 次说走就走的旅行。春节假期 我市各大 景区迎来客流高峰,再现假期热潮。

我和爸爸专程从金华过来敬拜胡 公 还逛了岩下老街 品尝永康特色美食 , 这里特别热闹,太好玩了。在方岩风景 区 小游客张雨瑶举起手中的肉麦饼开心 地说。一旁的父亲张国强感慨道:听说 岩下老街前不久才开街 就想着带家人去 凑个热闹 小朋友也玩得很高兴 ,还说明 年过年还要来。

今年是岩下老街正式开街的第一年, 为游客打造了一场精彩纷呈的假期体验, 方岩风景区围绕 年味 做足文章 处处挂 满了大红灯笼(见右图)。今年景区游客 量很大,正月初一那天,方岩风景区接待 游客45027人次,比去年同期增长63%。 正月初一至正月初七,景区接待游客超

20万人次。市文旅集团永银文化旅游发 展有限公司董事、副经理林韬说。

同样热闹的还有雅吕景区。春节期 间 ,众多永康传统文艺产品在 雅吕星期 六 的非遗文化集市上亮相。正月初一至 正月初七,景区平均日接待量约5000人, 还有不少来自武义、金华的游客在这里体 验传统民俗 感受非遗文化的魅力。

春节出游、市民遛娃的最佳选择是秀 岩鹅大队乐园。景区在新增探险游玩项 目基础上,还推出了花车巡游、红包糖果 派发、快闪舞蹈表演等系列春节活动,向 游客送上新年的祝福。永康市鹅大队旅 游开发有限公司副总经理薛双伟介绍 ,正 月初一, 鹅大队乐园吸引了近5000 名游 客打卡游玩。

在岗谷岭景区,冰雪王国 吸引了广 大市民纷纷走出家门。不少游客在 - 10 的室内冰雪乐园里欣赏冰灯 ,体验刺激的 娱乐项目。此外,景区内还有不少集休闲 娱乐、萌宠、民俗潮流于一体的游乐项目。

游客可与宠物兔、柯尔鸭、土拨鼠等动物近 距离接触。据岗谷岭景区工作人员介绍, 这个春节,本地游客是岗谷岭景 区的主力军,占比达

新春佳节,许



融媒记者 李梦楚 程明星 王佳涵